



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

7 МАЯ
СРЕДА 2003

№36 (6381) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ 7 мая - День радио и работников всех отраслей связи

Дорогие коллеги!
Работники Кировского узла электросвязи! Горячо и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников всех отраслей связи!

В нашем сложном современном мире, где нам так не хватает простого человеческого общения, работники связи помогают нам не потеряться в своих проблемах и заботах. С помощью современных средств связи мы можем найти друг друга в любой точке земного шара.

Сегодня не стоит труда жителю села Орловки или поселка Коммак связаться с Москвой или Брюсселем, Лондоном или Нью-Йорком.

Цифровые технологии давно перестали быть фантастикой.

Желаю вам, вашим семьям, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть в каждом доме царят мир и спокойствие! С праздником вас!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Звонкое слово "Май"!



словляет их протоиерей Игорь Бобылев, а ветеран Великой Отечественной Николай Саталкин и военком района Владимир Соколов находят простые, но верные и мужественные слова для напутствия. А чтобы вернуться не забыли в срок - каждому на руку часы от администрации города.

Праздник продолжается. Ну-ка, что за лозунг у этой площадки? "От корки до корки читаю району!" Ирина Починок и Татьяна Лях стали счастливыми обладателями подписки на второе полугодие: выиграли по беспроигрышной лотерее! Впрочем, другие тоже не внакладе: посыпаются частушками в задорном исполнении "Казачки", отвечают на вопросы о районной газете, получают призы. А постоянным подписчикам Раисе Тростянской и Лидии Волошиной - по чайному сервису в подарок: одним словом, выписывайте "Голос времени" - не пожалеете!

А теперь подойдем поближе к этой сцене, под забавными рожицами и яркими флагами. Чем она порадует? Оказывается, самодеятельными номерами от всех школ города. "Зря тебе я подарил мамину колечко" - сетует горько незадачливый юный ухажер. Действительно, зря: невеста-то оказалась - палец в рот не клади...

Возле ДК заядлые любители сражаются в шахматы. "Эх, не туда коем пошел! А тут зашаго ферзя не стояло!"

Гурманы лакомятся шашлыками, детвора - мороженым, молодежь облепила скамейки возле фонтана. Каждому нашлось развлечение по вкусу. А впереди еще столько интересного!

И фестиваль популярных лет

Надежная связь



Третий год я возглавляю районный узел связи в Новопавловске. Пришел я на эту должность, когда в Кировском районе уже началась настоящая техническая революция в электросвязи: в корне менялось привычное понятие людей о ее возможностях. Появились у нас видеотелефон, новые линии оптиковолоконной связи, стал возможным выход в Интернет. Больше возможностей - больше и ответственности перед потребителями, нашими абонентами. А их число неуклонно растет.

Мы расширили АТС в Зольской на 100 номеров, в Марьинской - на 300, в Старопавловской - на 200 (на столько же их скоро прибавится и в Советской: работы уже ведутся).

Телефонизированы и такие маленькие поселки, как Камышовый и Золота Комсомольского сельсовета.

Мы планировали установить 420 телефонных аппаратов, установили 472. Качество телефонной связи на селе заметно улучшается: на смену устаревшему оборудованию пришла система уплотнения ИКМ-15,

которая обеспечивает переходный момент для предоставления абонентам зоновой связи.

Уже в первом квартале этого года было установлено 19 телефонов инвалидам Великой Отечественной. На весь район у нас остались без телефонов 17 инвалидов и 6 участников войны. Ко Дню Победы все они будут обеспечены телефонной связью!

Конечно же, такой заметный рывок в развитии и совершенствовании электросвязи в районе был бы просто невозможен без высококвалифицированных специалистов, которыми вправе сегодня гордиться наше предприятие. Их у нас 137 человек. И все трудятся отлично.

Это начальник цеха городской телефонной связи О.Н. Гризлова и начальник техотдела В.В. Махнюк, инженеры В.А. Мухина и В.В. Цапко, электромонтер радиофикации В.А. Ходырев, спайщик-кабельщик В.И. Немtinov.

Хочется отметить таких тружеников, как отец и сын Подпорины, отец и сын Нечитайлло...

На этих людей можно положиться всегда и во всем. Не подведут!

А добросовестный труд должен и поощряться, и оплачиваться достойно. Средняя заработка plata у нас выросла с 2550 рублей до 3544. Есть у электросвязи района реальная перспектива ее дальнейшего развития.

Так что свой профессиональный праздник связисты района встречают с хорошим настроением.

И дальше мы будем стараться работать так, чтобы с каждым днем наша электросвязь становилась все лучше и надежнее, что обеспечивало бы и хорошее настроение нашим абонентам.

Дорогие работники связи!
Поздравляю вас с профессиональным праздником! Желаю здоровья и большого личного счастья, долголетия! Мира и добра в ваших домах и семьях, успехов в труде!

Сергей СТАРОДУБЦЕВ,
начальник районного узла
электросвязи.



ет каждой семье здоровья, мира, достойной жизни. Эту тему развивает глава города Владимир Кузнецов: чтобы жизнь была достойной, пусть у каждого будет хорошая, высокооплачиваемая работа. Что и говорить: эти бы слова да Богу в уши!

А перед трибуной уже выстроились призывающие этого года. Скоро им менять вольную штатскую жизнь на солдатские будни. По русскому обычаю, благо-

30 назад песен, от которых сладко замрет не одно сердце, порадовавшись приятным воспоминаниям - что тут говорить - молодость! И выступление духового оркестра, и танцы, и игровая программа для детей, и даже КВН. Гуляй - не хочу все три дня! "Культура" не подкачала. Небесной канцелярии тоже спасибо - погоду выдала, как на заказ!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Правопорядок

Нужна разумная межнациональная политика

Так считает главный правоохранитель района, начальник РОВД полковник С. Арапиди. Именно она способна противостоять разгулу экстремизма, межэтнических конфликтов и, как результат того и другого, преступности.

Если проанализировать оперативную обстановку в регионе, учитывая политическую и экономическую ситуацию, то становится очевидным крайне негативное влияние на нее неконтролируемой миграции населения. Волна беженцев и вынужденных переселенцев из близлежащих республик в последние годы захлестнула Ставрополье. Согласно официальной статистике, с 1993 года только из Чеченской Республики на постоянное место жительства в край прибыли 41611 человек. В Кировский район с начала 1994 года прибыли 1288 человек, в основном это русские (88%), армяне и украинцы. В 1997 году был зафиксирован максимальный миграционный прирост населения. Он составил 450 человек. Основная масса прибывшего населения проживает в Новопавловске (47%).

Цифры велики, но, как показывает практика, даже они далеки от реального положения дел. В результате проводимых ОВД проверок постоянно выявляются на территории района лица, проживающие без регистрации. Подавляющее большинство из них - выходцы из соседних республик и государств ближнего зарубежья. Только за первый квартал 2003 года было составлено 302 протокола на лиц, проживающих на территории Кировского района без регистрации.

Преступных групп и сообществ, лиц, экстремистов настроенных, в районе пока не выявлено. Но тем не менее, мы живем в неспокойном регионе, по соседству с Чеченской Республикой, КЧР, когда угроза совершения терактов, проявления экстремистских настроений остается. Поэтому ОВД Кировского района серьезное внимание уделяется профилактике правонарушений и преступлений среди лиц, прибывающих из-за пределов Ставропольского края. Постоянно отрабатываются места компактного проживания вынужденных переселенцев из Чеченской Республики и представителей национальных диаспор.

Весьма настораживающим фактором является то, что в

последнее время заметно осложнлась оперативная обстановка в местах компактного проживания турок-месхетинцев в станице Советской. Имеются конфликтные ситуации между представителями казачества и цыганской диаспоры в Новопавловске, когда споры на бытовой почве пытаются предать характер межнациональных конфликтов. Думаю, что питательной почвой для подобных конфликтов являются не межнациональные противоречия, а экономическая нестабильность, безработица, социальная незащищенность многих слоев населения и нарушения прав религиозных и этнических меньшинств, допускаемые должностными лицами.

Совершенно очевидно, что в современной действительности нельзя недооценивать религиозный и национальный факторы, а общество должно противопоставлять экстремистским гуманистические идеи и принципы гражданского мира и согласия. Именно эту задачу - установление жесткого заслона экстремизму и всякой национальной и религиозной нетерпимости - поставил Президент Российской Федерации В. В. Путин.

На мой взгляд, в этом плане необходимо:

- всернно содействовать воспитанию межнациональной культуры на принципах мира и согласия;

- вскрывать причины, способствующие разжиганию межэтнических конфликтов;

- систематически информировать население о культурных традициях различных народов;

- регулярно рассказывать гражданам о том, что конкретно делается в районе по укреплению межнациональных связей;

- способствовать выработке у населения готовности к противодействию злу, насилию, экстремизму, национальной нетерпимости;

- анализировать состояние и тенденции межнациональных процессов в районе.

Сегодня главное - не допустить межнациональных противоречий, конфликтов, экстремистских настроений среди населения.

Минюст разработал проект Федерального закона “О борьбе с экстремистской деятельностью”. Важную роль призвана сыграть и правоприменительная практика. Сотрудники прокуратуры, ФСБ и милиции располагают сегодня конкретными наработками в области борьбы с экстремизмом и терроризмом. ГУВД края, например, в прошлом и текущем году проводят комплекс профилактических мероприятий, направленных на выявление преступлений финансовых потоков, представителей бандформирований, изъятие незаконно хранящегося оружия и боеприпасов.

В рамках операций “Вихрь-антитеррор”, “Арсенал”, “Розыск” только за 1 квартал текущего года сотрудниками ОВД Кировского района было изъято 28 единиц незаконно хранящегося оружия, 2770 штук боеприпасов, 6 гранат, 2 взрывных устройства, 27 взрывателей, более 200 граммов наркотических веществ, задержан 31 преступник, находящийся в розыске.

Правоохранительными органами прилагаются все усилия для того, чтобы перекрыть каналы возможного поступления в район или транзита через него оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ. Разработан и активно проводится комплекс мероприятий по изучению, контролю, регулированию миграционных процессов, включющий взаимодействие участковых инспекторов, сотрудников паспортно-визовой службы, глав муниципальных образований.

Но до сих пор не решен ряд проблем. Одна из них - финансовая. Речь идет о приобретении специального оборудования для обнаружения и отслеживания взрывчатых устройств, создания специально оборудованных автостоянок, об установке в местах большого скопления людей камер видеонаблюдения.

На горьком опыте жители Ставрополя убедились - на безопасность экономить нельзя. И только силами правоохранительных органов эту проблему не решить.

◆ Идет призыв

Кировчане не дезертируют!



Раннее весеннее утро. Еще толком не проснулось солнце, еще пусты и тихи улочки нашего городка. Но возле небольшой калитки с красной звездой царит оживление: сегодня - первая отправка в армию. Родители, братья и сестры, дедушки и бабушки, друзья и невесты волнуются, а сами призывники - по крайней мере, с виду - совершенно спокойны.

- Чего жду, на что настраиваюсь? Служить. А как это конкретно будет, на месте посмотрим, - говорит зольчанин Михаил Кувашов. - Ребята постарше рассказывали, конечно, что и как. Некоторые и в Чечне были. И никто из них не жалел, что прошел армию. Недаром говорят “школа жизни”. Люди там действительно заметно меняются, взрослеют. Родителей только жалко, девушку - они беспокоятся.

- До армии часто как бывает? Сначала делаешь, потом думаешь. А там учишься отвечать за свои поступки, - вступает в разговор Владимир Коневец из Горнозаводского. В его воинский билет уже вписаны размер противогаза и прочие данные.

- Я в армию с желанием иду. Если получится - контракт подпишу, школу прaporщиков закончу, буду служить. А на гражданке чего ловить? Сливаться? Всё без денег не поступишь...

- Уже сегодня ребята будут на сборном пункте в Ставрополе, - говорит старший прaporщик А.Л. Косумов, именно он сопровождает призывников в этой поездке. - В течение трех суток пройдут краевую медкомиссию, оформят все документы. Там и решится, где конкретно будет каждый служить. Мы в военкомате определяем только род войск, в данном случае - сухопутный.

- Все они останутся в Северо-Кавказском военном округе. Так что - как раз наши защитники, - добавляет начальник второго отделения подполковник А.А. Хрунь. - Сегодня отправляем шесть человек из Новопавловска, Зольской, Горнозаводского и Ставропольского. Всего этой весной уйдет служить более 100 парней - одна четвертая часть всех, подлежащих призыву. И это еще хорошая цифра! У нас в районе идут служить 20% призывников, а в среднем по России - 7-8%.

Многие наши ребята сознательно выбирают армию и остаются в ней на контрактной основе. И это понятно: определенность, уверенность в завтрашнем дне. И зарплата

неплохая. Контрактник первого года службы на подводном флоте на Камчатке, например, получает пять тысяч рублей. За 3-4 года эта сумма поднимается до восьми тысяч.

Дезертиров среди кировчан практически не бывает. На сегодня нет ни одного самовольно оставившего часть. И в этом - немалая заслуга людей, занимающихся военно-патриотическим воспитанием, и прежде всего родителей и учителей. Особо хочу отметить Ставропольскую школу. Думаю, это лучшая школа края по уровню военно-патриотической подготовки. За последние 10 лет ни один ее выпускник не уклонился от призыва, не стал дезертиром. И учитель ОБЖ этой школы Н.Т. Копейко приказом командующего Северо-Кавказским военным округом награжден почетным знаком “За службу на Кавказе”. Сегодня я этот знак ему вручу.

Призывники выслушивают последние наставления. Все шестеро готовились к армии не только морально: они закончили Минераловодскую школу РОСТО, получили права механика-водителя.

Процессionalные поцелуи - и ребята уже в машине (своей у районного военкомата по-прежнему нет, арендуют у частника).

В глазах у Натальи Леонидовны Коневец - слезы. Хоть и считает она, что каждый мужчина должен отдать Родине свой долг, и о “липовых” справках и тому подобном в доме никогда не говорила, душа за сына все равно болит. Александр Николаевич, конечно, тоже переживает, но держится молодцом: “Старший сын служит, я служил. А как иначе?” Пришел проводить брата и Юрий - он как раз сейчас в отпуске: “Полтора года отслужил. Санкт-Петербургская область, радиоэлектронная разведка, младший сержант. Я в армию сам попросился, хотя ограничения по здоровью имею. И не жалею, что пошел. Так и Володько сказал”.

Ну что ж, ребята, сейчас ваша служба уже началась. Пусть она будет доброй!

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Образование

Не просто урок физкультуры



и завучам школ города и гимназии “Ювента”, учителям физкультуры и ОБЖ - мы рассказали о работе координационного совета и реабилитационного центра, руководит которым социальный педагог Т.Н. Малахова. Медсестра Л.М. Карават проанализировала состояние здоровья детей,

сравнивая прошлый год и нынешний. Потом на смену теории пришла практика. А в заключение все обменялись мнениями в теплой обстановке, за чашкой чая.

Ольга КОНЬКОВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе СШ №2.

Нашим гостям - директорам

Оказанное доверие обычно вызывает ответную верность.

Ливий, римский историк, I век до н.э.

◆ Россия
молодая

Жизнь – интересная штука!

Мамонт, скажете вы. Реликт прошлого. Чтобы молодой, здоровый, красивый парень с высшим образованием вернулся в станицу и стал учителем! Такого не бывает! Оказывается, есть. Вот он, Денис Николаевич Михайлов, прошу любить и жаловать. Вернулся в родную Ставропольскую школу, где и работает учителем музыки уже два года. В октябре прошлого года от заместителя директора по воспитательной работе Тамары Петровны Серковой принял, как эстафету, организацию Союза молодежи. Сегодня в ней 30 официальных членов, реально – вдвое больше. И есть еще желающие.

- Мы пока в полную силу не развернулись, – говорит Денис. - Пробуем свои силы. Начинаем с более простого. Провели конкурс художественной самодеятельности – новость разнеслась по станице. Стали приходить, спрашивать. Собираемся специально по выходным дням, чтобы и студенты могли участвовать. Например, Оля Деревянко – очень активный член Союза. Приходит и рабочая молодежь. Денис Давыдов, одноклассник мой, а теперь коллега Сергей Селезнев – они хоть и не писали заявление, но в делах наших участвуют.

- И зачем вам все это? – допытываюсь я. - Сидели бы дома на диванчике или деньги где-нибудь заколачивали!..

- Мне многие так говорят. Но болит у меня душа за молодежь. Ведь с ней сегодня мало кто занимается. Уроки сделали или смену отработали – а даль-

ше что? Или из 9-го класса ушли, поступить не получилось – что ж, байбы быть?

Дома сидеть скучно. Вот и предлагаем: давайте организовываться, проводить что-то интересное. А вокруг интересного много, надо только заметить. Самодельное направление у нас уже хорошо развито. Отвечает за него Наташа Костакова. Скоро новый конкурс будем проводить, и в ДК нас уже приглашали. Спортивных мероприятий много. Соревнования устраиваем, даже соседей приглашаем. Есть своя волейбольная команда из семи человек, я тренер. В футбол играем, шахматы, настольный теннис, дартс. Обидно, когда в венкомат приезжают ребята на комиссию: один-два здоровы, остальные с отклонениями.

С такими направлениями, как военно-патриотическое или туризм, тоже проблем нет. Предпринимательство зависа-

ет пока. Но ведь и Москва не сразу строилась! Надеюсь, наладим мы контакт со станичными фермерами, еще что-нибудь придумаем.

Жизнь – интересная штука! Была у меня возможность и в городе оставаться, но... Не городской я человек. Суета там, а на душе пусто. А здесь чувство свободы и нужности. И потом – в школе и станице каждый день что-то происходит, можно историю каждого дня писать.

- Ну, с историями все еще впереди, а песни, я знаю, вы пишете. И с одной из них даже неплохо выступили на районном фестивале "Солдатский конверт", – подбрасываю новую тему.

- Пишу, – смущенно улыбается мой собеседник. - До школы я пограничником отслужил в Карачаево-Черкесии, там и начал. До этого у меня законченных текстов не было. Пишу – о чем настроение. Любимой песни своей нет, а вообще нравится "Любэ", Розенбаум, в целом авторская песня. Русские народные очень люблю.

Пристаю с просьбой спеть что-нибудь свою, и Денис, подыгрывая на гитаре, напевает "Пограничную": "Пограничная служба лихая, камуфляж и зеленый берет. И вернувшись



я к тебе, дорогая, мы в разлуке всего пару лет..." Говорит, в армии нравилась.

Пока мы разговариваем, к нам то и дело подходят ребята: то мяч попросить, то спросить, когда занятие будет. И выясняется, что, кроме всего прочего, ведет Денис Николаевич кружки – фольклора, гитары и бальных танцев.

- Один в трех лицах! – шучу я. - И когда все успеваете? Вас из дома еще не гонят?

- Поругиваю иногда, – смеется. - Я еще когда в Ставрополе учился, в клубе бардовской песни познакомился с Валерием Митрофаненко, полномочным представителем Российского благотворительного фонда "Нет алкоголизму и наркомании" по Южному Федеральному округу. Он предложил, я согласился, и открыли у нас отделение этого фонда. Подарил он видеокассету, литературу много хорошей. Все это у нас в библиотеке выставлено. Сейчас готовим семинар. Опыта поднашемся – и в других станицах проведем.

Да, контакты Денис Николаевич налаживать умеет, что немаловажно. Умеет и быть благодарным за помощь и поддержку: директору школы и главе администрации местного сельсовета, КСХП "Ставропольское" и районному комитету Союза молодежи. И идея ему не занимать. Очредная – сделать в школьном подвале "штаб-квартиру" своей организации и вечерний клуб, поставить бильярдные и теннисные столы. А что – и сделают, ведь главное – захотеть.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Слушается дело...

Далеко

бы пошли...

Жители ст. Маринской Алексей Ломов и Роман

Макагонов в августе прошлого года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, решили совершить кражу: уж очень им понравился двигатель мотоцикла "Муравей", принадлежащий односельчанину Н. Бетину. Сказано – сделано. Украденный двигатель продали, а вырученные деньги пропали.

Но на этом воры не успокоились. В сентябре они снова пошли "на дело" и спать для храбости "приняли на грудь". В этот раз они совершили кражу личных вещей в доме А. Гибадуллина на сумму 4 тысячи рублей. И далее продолжали свое грязное дело, пока не были задержаны работниками милиции. Суд вынес приговор: четыре с половиной года лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима, а Р. Макагонов – два с половиной года с отбыванием срока в колонии общего режима.

Позарился на чужие деньги

Житель г. Нефтекумска (ранее осужденный за грабеж на 4 года) Александр Заводовский, зайдя в здание райветлаборатории, вытащил из сумок двух работниц кошельки с деньгами. В судебном заседании полностью были исследованы условия совершения подсудимым кражи денег.

При определении наказания были приняты во внимание опасность и тяжесть совершенного преступления, с одной стороны, с другой – тяжелое материальное положение А. Заводовского (воспитывался без родителей, а сейчас не имеет работы). Три года лишения свободы условно с испытательным сроком на этот период – таков приговор суда.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

◆ Записки туриста

Туристская группа "Норд" идет в многодневный поход. В этот раз решили провести "малую кругосветку" по родному району. Обойти вокруг Зольского карьера, через пруды реки Куры достичь взорванного моста, побывать на поляне Дикого кабана и завершить круг в Новолавловске. Забегая вперед, скажу: план удалось осуществить.

За неделю похода мы испытали все "прелести" природы: от

54 км по родным просторам

тумана и снегопада до яркого пляющего солнца, от непролазной грязи до цветущих полян с подснежниками и пролесками.

Пончалу идти было легко, но как только начался подъем, пришлось попотеть: склон оттаял, грязь впереди шла со снегом вынудила активно использовать альпинистские лыжи. Не обошлось без падений. Промокли, измазались, но склон покорили.

Утро встретило холодом. Все вокруг сковал лед, от вчерашней грязи не осталось и следа. Одевшись по теплее, двинулись в сторону Зольского карьера. Путь

лежал мимо заброшенных ферм, пустого канала. Возле места ночевки – первая проблема: нет воды. Спасибо водителю «КамАЗ», спасившему дежурных за водой. Мир не без добрых людей!

А погода портилась, срывалась снег, к вечеру передешний в снегопад, началась небольшая метель. Перевели костер на режим "автоматического горения" и залезли в уютные спальники. А за стенками палаток вильял ветер, шуршал снег...

Ночь позади. Как же не хочется выбираться наружу! Но от костра уже вкусно пахнет кашей

благодарности.

Снова ночевка. В тепле, при свете свечей долго разговаривали не разные темы: о культуре и природе, о Высоцком и Есенине, об НЛО и глубинах океана. Пели песни. Особым успехом пользовался театр теней.

В лесу лежал ровный, нетронутый слой снега. Но солнце быстро растопило замерзшую дорогу, и дальнейший путь лежал по грязи, которая килограммами налипала на ботинки. На мосту занялись отработкой спусков и подъемов на страховке по крутым и отвесным склонам.

Снова ночь. Отблески костра в темноте мечтаются по палаткам. Какой-то зверь бродит по камышам, кричит сова. Сказочная, немного зловещая картина.

Подъем в 6 часов. Пока не оттаяло, надо было пройти как можно дальше. Привал сделали возле остатков скирды соломы. Попрыгав, покувыркавшись вдоль, рассматривали в бинокль четко видимую панораму Кавказского хребта во главе с красавцем Эльбрусом.

Еще один рывок. Крутой спуск по таким обледеневшим и скользким склонам, что пришлось навешивать две веревки для безопасности. Через несколько минут – поляна Дикого кабана. Дежурные приготовили праздничный обед из 14 блюд, среди которых были горячий отварной картофель, сало, сухари...

Вот и железнодорожный воюал – конечная точка маршрута. Позади 54 км пути. Кто-то рядом с домом, кому-то еще топать в новый микрорайон, но это уже мелочи по сравнению с тем, что довелось испытать: порой побеждая себя, подчинив свое "я" требованиям коллектива. Природа дала нам возможность проверить себя в разных ситуациях, наполнила новыми силами.

Александр МАЛЫХ, инструктор школьного туризма гимназии №1.



и кофе. Зарядка, завтрак, быстрые сборы – и мы снова в пути. Постепенно огибаем карьер.

Сверху наблюдаем, как работают экскаваторы. По пути несколько раз использовали спецснаряжение для спусков и подъемов по крутым, осипанным склонам карьера. Вот и поворотная точка к домику. Пруды покрыты льдом, в некоторых вода почти нет. За очередным поворотом увидели буксующую легковую машину. Дружно навалившись, вытолкали ее к дороге, за что удостоились сердечной



Легким шагом пройдя по тропинкам, к нам навстречу шатнула Весна!

С каким нетерпением мы ее ждали! Для каждого из нас весна началась по-разному. Каждый увидел в ней свою краски, услышал свои звуки. Но есть то общее, что роднит всех нас. Никто не представит весну без первых цветов - подснежников, желтых солнышек мать-и-мачехи, голубых огоньков пролесков, нежных фиалок; без звонких песен жаворонка. Разве пройдем мы равнодушно мимо цветущих деревьев, чтобы не вдохнуть их аромата? Да, пройдет еще немного времени - зацветут деревья и кустарники, ветки оденутся молодым зеленым кружевом.

Все в ожидании этого чуда! Совсем скоро лес прозрится, оживет и позовет нас в свое таинственное царство, где будет все цветти, переливаться яркими весенними красками. В этом есть своя прелест, свое очарование!

Жанна САВКИНА, с. Орловка.

Недавно в кружке "Золотое перышко" Орловской средней школы прошел конкурс весенних зарисовок. Лучшими были признаны работы Татьяны Сушки, Валентины Скорик, Татьяны Пеличенко, Дарьи Карнауховой и Мариной Самсоновой. Некоторые из них мы представляем читателям нашей газеты.



Чудо-Весна!

Распахнула свои теплые объятья весна и, словно волшебница, расплескав свои краски, пробудила природу молодым ветерком. Солнце вспыхнуло от ее поцелуя, лазуряющее небо отразило красоту ее голубых глаз. Весна горит желанием подарить любовь и добро всему миру. Все дышит весной. Каждая частичка хрустального воздуха наполнилась ароматом добра. Заливаясь звонким голосом, птицы, подобно игле, пронзают наши сердца. Все снова оживает. Ах, как долго я этого ждала!

Валентина СКОРИК.

Удивительный мир окружает нас - это мир природы. Хороша природа весной! Вот пришла она в лес. Оживила ручеек, и побежал он по дорожке, наполнил до краев глубокую лужицу, перелился через край и дальше побежал. Вылезла из берлоги медведица, а за ней три медвежонка-каралупа. Начали они разрываться. Радостно шалили! Весна-красна пришла! И никого без подарка не оставила. Небу подарила голубизну, полянам - душистые ковры цветов. Солнце умылось алмазиками росы и засверкало еще ярче, а Весна затяла хоровод на лесной поляне.

Даша КАРНАУХОВА.

Как сажать

◆ Дачникам **Что с чем сажать**
Свои дает ОБИТАТЕЛЕЙ наших гряд можно вполне читательница уподобить родственникам, совместно проживающим на не самой большой жилплощади. Нина Лашина.

Кто-то им по нраву, к кому-то равнодушны, а кого-то терпеть не могут. Поэтому учитывать данный фактор при посадке совершенно необходимо.

НЕ СЛЕДУЕТ совмещать лук репчатый с белокочанной капустой и горохом, морковь - с аносом, репу - с горчицей. Добрыми соседями могут стать свекла и петрушка (в близости с ней скважина можно сажать на одном месте три года подряд), а томаты, огурцы, тыква хорошо воспринимают нахождение рядом кукурузы.

Общее правило при совмещении культур таково. Посередине гряды располагается самая требовательная к почве, влаге, свету культура, а менее привередливые подсаживаются по краям или в междуядьях. Это что касается сочетания, но нельзя здесь не сказать и о такой важной штуке, как чередование культур. Несоблюдение севооборота чревато самыми печальными последствиями - снижением урожайности, болезнями и прочим. Предлагаем несложную схему. Разделите ваш огород на две части. Одна занимается картофелем, другая - овощами в нижеследующем порядке. Главный принцип - картофель и «сборная» овощей ежегодно меняются местами. Итак, схема. На «овощной» части в 1-й год сеете и сажаете капусту, огурцы, кабачки, тыквы, патиссоны, томаты, 2-й год - лук, чеснок, свекла, морковь, перцы, баклажаны, что-нибудь из бобовых, 3-й год - земляника, еще не плодоносившая, 4-й год - земляника, плодоносившая в прошлом году, 5-й год - свекла, корневая петрушка, редиска, редис. Затем все повторяется.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.



Оживление природы

Весна! Теплая и красивая, она похожа на мамочку. Чуть слышными шагами весна идет по дорогам, лесам, полям, и все в одно мгновение превращает в весенний пейзаж. До ее прихода лес был похож на зимнюю сказку. Вместе с солнцем она превратила его в весеннюю сказку, подарив тепло, зелень и аромат первых цветов. Вся природа с ее приходом ожила, стала теплой, как лучики желтого солнца.

Марина САМСОНОВА.

Весна в лесу

Удивительный мир окружает нас - это мир природы. Хороша природа весной! Вот пришла она в лес. Оживила ручеек, и побежал он по дорожке, наполнил до краев глубокую лужицу, перелился через край и дальше побежал. Вылезла из берлоги медведица, а за ней три медвежонка-каралупа. Начали они разрываться. Радостно шалили! Весна-красна пришла! И никого без подарка не оставила. Небу подарила голубизну, полянам - душистые ковры цветов. Солнце умылось алмазиками росы и засверкало еще ярче, а Весна затяла хоровод на лесной поляне.

Даша КАРНАУХОВА.

Как экономить на косметике

•Храните свою косметику и духи в прохладном темном месте, чтобы продлить срок их службы.

•Если в вашем районе вода очень жесткая, вы все равно можете обходиться без геля для душа. Добавьте в ванну полчашки пищевой соды, которая послужит дешевым и эффективным смягчителем.

•Добавьте к оливковому маслу несколько капель вашей любимой туалетной воды и используйте его в качестве дешевого заменителя ароматизированного масла для ванны.

•Чтобы придать блеск темным волосам, ополосните их разбавленным уксусом. Для светлых волос лучше подойдет лимонный сок. Действие основано на закупоривании внешних кутикул волос, отчего волосы лучше отражают свет.

•Положите ваши карандаши для губ и глаз перед заточкой в холодильник, тогда они будут меньше крошиться.

«Энциклопедия жизни».

Вниманию читателей!
Следующий номер газеты «Голос времени» выйдет 8 мая 2003 года.

Школа православия

Первая исповедь

Желание жить с Богом заставляет внимательно наблюдать свою совесть, чаще прибегать к таинству исповеди. В последние годы число исповедующихся сильно увеличилось, но практика показывает, что пришедшие на исповедь не всегда должны образом подготовлены к этому событию.

Наше искреннее желание не грехи и позовет нас в свое таинство исповеди. Трудно избавиться от греховых привычек, рожденных ошибками воспитания, и соблазнами среды, и неведением, и равнодушием к своей судьбе. Трудно избавиться от случайных падений, не соблазниться оправданием обычности грехов вокруг нас. Но причина падений не является оправданием, а лишь может послужить объяснением. Главное же при любом падении - снова встать. Сколько бы раз и как бы ни пал человек, но для дальнейшей жизни он должен встать. Иначе - смерть. А встаем мы покаянием. В исповеди мы приносим свое сожаление в содеянном, сказанным или даже помысленным, и через священника получаем от Бога прощение и освобождение от греха.

Перед исповедью читаются молитвы, призванные укрепить и углубить покаянное чувство, а затем священник перечисляет наиболее часто совершаемые грехи, напоминая кающимся то, что могло ускользнуть от их внимания при подготовке к исповеди. Затем кающиеся подходят по одному к священнику, стоящему у аналоя (столика), на котором лежит крест и Евангелие, и тихим голосом чистосердечно перечисляют все, что тяготит их совесть. Сказанное на исповеди остается тайной между кающимся и священником, и никто никогда не узнает, что сказал исповедующийся священнику.

Напрасно кто-то скажет: «Мне уже поздно меняться, поздно идти в церковь». Не поздно. Кто не исповедуется и не прикасается, не может называть себя христианином. Впервыевшему на исповедь часто бывает страшно: как же открыться? Напрасно кто-то скажет: «Мне уже поздно меняться, поздно идти в церковь». Не поздно. Кто не исповедуется и не прикасается, не может называть себя христианином. Впервыевшему на исповедь часто бывает страшно: как же открыться?

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

ПРОДАЕТСЯ недвижимость ООО «ШЕВРО»

Город Новопавловск:

1. Гостиница - пл. Ленина.
2. Производственная база - ул. Восточная, 7.
3. Производственная база - ул. Ставропольская.

4. Производственная база - промзона.
5. Магазин - промзона (район 33-й школы). Село Орловка - Орловская база отдыха. Село Горнозападское - магазин-павильон торгового комплекса.

Желающих приобрести вышеуказанную недвижимость просят обращаться по адресу: г. Новопавловск, промзона. Телефон: 2-07-44.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.